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Acta No. 26

TNA¡¡SCNIPCIÓI i'AGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO
MUNICIPAL DE FECHA IO DE OCTUBRE DE 2OI8

En la ciudad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del mismo nombre, prov¡ncia de Pichincha, a los diez
días del mes de octubre del año dos m¡ld¡ec¡ocho, siendo las diecisé¡s horas con diez m¡nutos, se da inicio
a la presente Ses¡ón Extraordinar¡a del Leg¡slativo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del
Cantón Pedro Vicente Maldonado, pres¡d¡da por el lng. Walter Fabrisio Ambuludf Bustamante, en su
cal¡dad de Alcalde; actúa como Secretario General el Ab. Jaime Paul Polo Guerrero;
El Señor Alcalde: da la bienven¡da a los presentes y d¡spone que por Secretaria se de leclura a la
convocator¡a:
El Secretario General: Por dispos¡ción de la máx¡ma autoridad Ejecutiva del cantón, conforme lo d¡sponen
los Arts. 319 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organ¡zación Territorial Autonomfa y Descentral¡zación
y el Art. 48 de la Ordenanza de Organizac¡ón y Func¡onamiento del Concelo Municipal de Pedro Vicente
Maldonado, me perm¡to convocar a Sesión Extraord¡naria de Concejo Municipal, para el dia miércoles'10
de octubre del 2018, a part¡r de las '16H00, en la Sala de Sesiones de la Municipalidad, con la f¡nalidad de
tratar el sigu¡ente Orden del Dfa:
1 .- Constatac¡ón del quórum.
2.- lnstalación de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Anál¡s¡s y Aprobac¡ón del Acta Nro. 24, correspond¡ente a Ses¡ón Extraordinaria de Concejo Municipal,
de fecha 10 de septiembre de 2018.
4.- Anál¡s¡s y Aprobac¡ón del Acta Nro. 25, correspondiente a Ses¡ón Ordinaria de Concelo Mun¡c¡pal, de
fecha 12 de septiembre de 2018.
5.- Análisis y Aprobac¡ón en pr¡mer debate del Proyecto de Ordenanza que Regula el Func¡onamiento de
la Com¡s¡ón Permanente y la Creac¡ón de la Unidad Técn¡ca de lgualdad y Género.
6.- Análisis y Aprobación en pr¡mer debate del Proyecto de Reforma a la Ordenanza de Aprobac¡ón de la
Urban¡zac¡ón Ronal Montenegro.
7.- Clausura de la Sesión.
El Señor Alcalde: d¡spone que como pr¡mer punto del orden del dfa se constate el quórum respect¡vo;
El Secretar¡o General: Se procede a constatar el quórum:
. Concejala Ma¡ra Aguilar, presente;
. Vicealcalde Jhoon Correa, presente;
. Concejal Carlos Gaibor, presentei
. Concejal Javier Jaramillo, presente;
. Concejal Armando Mena, presentei
. Alcalde Fabrisio Ambulud[, presente;
Se encuentran presentes los cinco Concejales; por tanto, contamos con quórum para instalar la presente

sesión;
El Señor Alcalde: sigu¡ente punto del orden del dfa;
Secretar¡o General: SEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalac¡Ón de la ses¡Ón por pafte del Señor Alcalde.
El Señor Alcalde: señora Concejal, señores Concejales, señores Directores, señores miembros de la
policfa Nacional que están aquf presentes, buenas tardes; cumpliendo con lo que establece la Ordenanza
que Regula la Organización y Funcionam¡ento del Conce¡o Munic¡pal, y el COOTAD, se ha convocado a

la presénte Sesión Extraordinar¡a para tratar los puntos que han s¡do enunc¡adosi esperando que las

¡ntervenciones sean con la altura y con el respecto que nos merecemos todos; con esas palabras queda

instalada la presente sesión, s¡gu¡ente punto del orden del dfa Señor Secretar¡o;

Secretario General: TERCER PUNTO.- 3.- Anál¡s¡s y AprobaciÓn del Acta Nro. 24, corespondiente a
Sesión Extraord¡naria de Conceio Municipal, de fecha 10 de septiembre de 2018.

El Señor Alcalde: está a considerac¡ón de Ustedes esta acta, s¡ hay alguna observac¡ón, algún camb¡o

que se tenga que hacer, para que se haga o sino someler a_votación del acuerdo al orden del dfa planteado;

d" 
"on""j" 

ól uso de ia palábra al Conceiala Carlos Ga¡bor quien expresando su saludo a todos los

presentes man¡fiesta: en lá página 2llnea 32 al f¡nal suprimir la s¡laba "1a", en la misma lÍnea cambiar la

palabra ,,solicitar,' por .solicitá"; en la línea 39 reemplazar la palabra "apruébela" por "apruebe"; con esas

bbservaciones elevo a moción para que se apruebe el Acta Nro. 24, de fecha '10 de septiembre de 201S.

Se concéde el uso de la palaüra al Conceial Javier Jaramlllo, quien expresando su salud_o a- todo-s lÓ$

fresentes manifiesta: en ü página 3lfnea 50, en la votación consta como que he votado "a favor', §tg

Lmbargo no estuve presente eñ la sesiÓn, esa única observac¡Ón, y por apoyar la mociÓn, -A
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1 El Señor Alcalde: al no existir más observac¡ones, señor Secretario proceda con la votación de acuerdo
2 ala moc¡ón presentada, con las observaciones realizadas por los señores Concejales;
3 Secretar¡o General: se procede a tomar votación de la moción presentada por el Concejal Carlos Gaibor,
4 que cuenta con respaldo del Javier Jaramillo:
5 Concejala Maira Agu¡lar, a favor;
6 Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;
7 Concejal Carlos Ga¡bor, a favor;
8 Concejal Javier Jaram¡llo, voto salvado;
9 Concejal Armando Mena, a favor;

10 Alcalde Fabr¡s¡o Ambuludl, a favor;
11 Se contab¡liz.an cinco (5) votos a favor y un (1)voto salvadoi
L2 RESOLUCION NRO. 085-SG.GADMPVM.2O18.- POR ÍIIAYORIA.. EL PLENO DEL LEGISLATIVO
13 MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR EL ACTA NRO.
L4 24, CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, OE FECHA IO
1,5 DE SEPTIEIIIIBRE DE 2018,
1.6 El Señor Alcalde: s¡guiente punto del orden del dfa;
L7 Secretario General: CUARTO PUNTO.- 4.- Anális¡s y Aprobación del Acta Nro. 25, conespondiente a
18 Sesión Ordinaia de Concejo Municipal, de fecha 12 de sept¡embro de 2018.
19 El Señor Alcalde: está a cons¡deración de ustedes señores Concejales esta acta, si hay alguna
20 observac¡ón para que la real¡cen, al no existir observaciones, señor Secretario proceda a tomar votac¡ón
2L de acuerdo al orden del dla planteado;
22 El Secretario General: se procede a tomar votación:
23 Conce,ala Maira Aguilar, a favor;
24 Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;
25 Concejal Carlos Gaibor, a favor;
26 Concejal Javier Jaramillo, a favor;
27 Concejal Armando Mena, a favor;
28 Alcalde Fabrisio Ambuludl, a favor;
29 Se contabilizan se¡s (6) votos a favor;
30 RESOLUCIÓN NRO, 086-SG-GADMPVM-2018.- POR UNANIMIDAD.. EL PLENo DEL LEGISLATIVo31 MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR EL ACTA NRO.32 25, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, DE FECHA 12 DE33 SEPTIEMBRE DE 2018.
34 El Señor Alcalde: sigu¡ente punto del orden del dla;
35 Secretar¡o General: QUINTO PUNTO.- 5.- Análisis y Aprobación en pr¡mer debate del Proyecto de36 Ordenanza que Regula el Funcionamiento de la Comisión Permanente y la Creación de la lJnidad Técnica37 de lgualdad y Género.
38 El Señor Alcalde: está a consideración de Ustedes el punto del orden dla para su respetivo análisis,39 ex¡sten los ¡nformes, hay informe de la Com¡sión de mayorfa y minorfa, están los ¡nformes de Asesorfa40 Juridica, Talento Humano, fueron enviados para la respectiva sesión de la Comisión, donde han pedido4! reun¡rse y tratar este punto que hoy lo presentamos al seno de Concejo para que sea analizedo y se tome42 la decis¡ón; está a considerac¡ón de Ustedes señores Concejales;43 Se concede el uao de la palabra a la Concejala Maira Agu¡lar, quien expresando su saludo a todos los44 presentes manifiesta: referente a lo que ¡ndica el punto del orden dfa sobre la aprobación del proyecto de
11 ordenanza que Regula el Funcionamiento de la Comisión Permanente y la Creáción de la Unidad Técnica46 de lgualdad de Género, como Concejala ampara en m¡s atribuc¡ones áel Art. 58 del COOTAD, el mismo47 que ¡ndica la presentac¡Ón de proyectos de acuerdo a las competencias del GAD Municipal; he presentado
1? este proyecto por segunda ocas¡ón el8 de mazo del 2017, mismo que habfa sido presentado un año atrás
!9- elcualfue arch¡vado, lo presente.por segunda vez porque la Ley lo iaculta, elArt. á27 del cooTno, ind¡",
!0 que es una competenc¡a del Gobierno Municipal aprobar este tipo de proyectos relacionados al trabajo en
:1 el tema de lgualdad y Género, mismo que según la exposición de mótivós, consideranoos y el articulado
12 que compone texto de Proyecto de ordenanzá ampar;da en e:322 oer coorno, á¡óé enlre otros teras
:1 de relevanc¡a lo siguiente: me voy a enmarcar especff¡camente en las func¡ones y atriuuciones entre las
14 más ¡mportantes, f¡scalizar que la Gest¡ón Púbtica Munic¡pat cumpla con á"ói lu¡"fJ"., presentar ta
:: propuesta para la implementación de polft¡cas públ¡cas de tguatdaá y cenero, a i;;¿;;; ¡a ¡nstañ.¡a56 técnica; por otro rado, er Art. 249 der coorAD en ro rerativo a r-a asignation oe f ieirer";t" ;;:;;;\
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permanente coord¡nación con los Consejos de lgualdad; promover la part¡c¡pac¡ón colect¡va para el d¡seño
de polft¡cas públicas con el enfoque de lgualdad y Género; promover espacios de part¡c¡pación colectiva
con enfoque de lgualdad y Género, mediante actos culturales, artfsticos técn¡cos y cientificos; generar
in¡ciat¡vas para lograr la participac¡ón de los grupos sociales organ¡zados para ocupar la s¡lla vacía en las
sesiones de Concejo; proveer la part¡cipac¡ón ciudadana en la formulac¡ón de planes, programas,
proyectos y normativa general; part¡c¡par en la gestión de la operación descentralizada para la obtención
de recursos; entre los puntos importantes que deberfa resaltar como Comisión, porque habfa estado
planteada pr¡mero el Proyecto como lo escuchamos, que es creación de Com¡s¡ón y de la Unidad Técnica,
en este caso al haber ya estado creada la Comisión de lgualdad y Género, una vez que llega a la Com¡s¡ón
el expediente hemos procedido analizat y luego de una revisión del texto bastante detallada de cada uno
de los m¡embros, qu¡enes conformamos la Com¡sión, el compañero Jav¡er Jaram¡llo, como pres¡dente el
Concejal Jhoon Correa y m¡ persona como miembros; en ese entonces estuvo el Concejal Correa de
vacaciones, asf que estuvo la Señora Ninfa Ro.¡as suced¡éndole la función, así que hemos proced¡do a
emitir un ¡nforme en la sesión de comisión, todos emitimos un informe favorable ¡ncluida la compañera
N¡nfa, luego vemos que hay dos informes, uno de mayorfa y otro de minorfa, cada uno se responsabil¡zará
por sus actos, ya que en las sesiones com¡s¡ón no es que se elabora actas, sino que se hace las
intérvenc¡ones que cada uno de los que son parte de la Com¡s¡ón y luego se hace los informes, no quedan
actas donde se registren cada uno de las intervenc¡ones; asf que ya una vez que llega a la Com¡s¡ón este
proyecto de ordenanza, que valga Ia pena e ind¡car, que ha estado descansando en los diferentes
despachos de cada uno de los D¡rectores, que se han demorado demasiado para que llegue a las manos
del Concejo Mun¡cipal a conocim¡ento y de la Com¡sión, ya que ha pasado más de un año para que se
puedan emit¡r los ¡nformes, ya sean favorables o desfavorables, que es la función de cada Director o
Directora de hacerconocer para nosotros podertener un poco de direcc¡onam¡ento, un poco más de noc¡ón
de lo que cree cada uno de los profesionales en la materia, para nosotros de esta manera tomar una
decis¡ón; entonces, los informes que hemos rec¡bido, ¡nformes de la Dirección Financ¡era, Talento
Humano, ¡nforme de Planificac¡ón y del Procurador S¡ndico, en donde la mayorfa de estos informes son
desfavorables; la Tecnóloga Sabr¡na Monar recoge algunas expres¡ones de algunos técnicos indicando
sobre todo que debemos contar con el presupuesto, para lo cual si observarfa que el área o la materia
donde Talento Humano debe de observar, no es el tema de presupuesto, s¡ no de la Dirección Financiera,
que es la que ha emitido tamb¡én su informe desfavorable, donde d¡ce que no es fact¡ble la procedenc¡a
de ese Proyecto de Ordenanza, y el D¡rector F¡nanciero igual en sus recomendaciones ind¡ca que no se
cuenta con los recursos suf¡cientes y aquellos que están destinados a presupuestos part¡c¡pat¡vos ya están
compromet¡dos; el Arquitecto M¡guel Borja indica en su informe que es viable ya que en el proyecto de
Ordenanza se enumera en las funciones que or¡entaran las actividades de dicha unidad y sus resultados;
s¡n embargo, se debe tomar en cuenta que la implementac¡ón de cualquier unidad o dependencia social,
debe responder a los lineam¡entos establec¡dos en el Plan Estratégico lnstituc¡onal, que es el documento
mediante el cual se plasma los objet¡vos; d¡gamos que es un informe en el que no nos está d¡c¡endo que

es desfavorable ni favorable, con una conclusión que s¡empre la dan los Directores de su área, más bien

lo tomariamos como una recomendación más favorable, que desfavorable, según la Comisión lo habfamos
tomado; el Procurador S¡ndico hace notar en su recomendación que deberá anal¡zarse detalladamente y

que se tome en cuenta ya que puede estar co¡ncid¡endo con las func¡ones con la Ordenanza de Creación
de Organ¡zación del Sistema de Protección de Derechos del Cantón, asf que son dos cosas d¡ferentes si

revisamos la Ordenanza que crea el Consejo Cantonal de Protecc¡ón de Derechos, algunas situaciones

co¡nciden pero en el Mun¡cipio no tenemos n¡nguna jefatura, ninguna área que se encargue de eslos temas;

es por eso que una vez que hemos analizado este proyecto de Ordenanza con el Comité de Gest¡Ón de

Mujeres del cantÓn, halifamos crefdo pertinente de que sé de paso a este proyecto, de hecho las

compañeras ya conocen que fue anal¡zado por la Comisión y que el lnforme fue favorable; asf que como

ComisiOn hemos emitido informe favorable para que hoy el Conceio Mun¡c¡pal pueda tomar la mejor

decis¡ón y sabemos que todos los ¡nformes que emite la ComisiÓn son de asesoram¡ento, son de apoyo,

.as no és obl¡gator¡o recoge[ las recomendac¡ones que se hace; en el informe Ustedes compañeros

Conce.iales, puéden ,", ctiantas observac¡ones se ha real¡zado al Proyecto de Ordenanza, está a
considLracióá de Ustedes como indicaba, ratifico una vez más, lo que es trascendente este tema es de

qr" y" no sea el tftulo de Creación de la Comisión, si no lleve el nombre de Ordenanza de CreaciÓTY

Éuncionam¡ento de la Un¡dad Técnica de lgualdad y Género; hasta ahf compañeros Conce.iales' $q
reservo para poder interven¡r una Segunda ooasiÓn; con esto estarfa moc¡onando para que se aoruetñ¿
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este proyecto de ordenanza, con las observaciones que se ha planteado de acuerdo al informe de
comisión;
Se concede el uso de la palabra al V¡cealcalde Jhoon Correa, quien expresando su saludo a todos los
presentes manifiesta: ya se mencionó, hay dos informes, el de mayorfa y el de m¡noria, esto es totalmente
procedente según la Ordenanza, corresponde pues ser tratado pr¡meramente el informe de mayoria, y
luego de eso s¡ es que no pasa se tratará el informe de minorfa; s¡n embargo, como se mencionó estuvo
encargada la compañera N¡nfa Rojas y ella ha emitido un ¡nforme de m¡norla, me ¡magino basándose en
los informes de los técnicos justamente, que en definitiva son para eso, es decir sirven de or¡entación a
cada uno de los Concejales, que nos emiten su informe para que Ia Comisión y los miembro de la Comisión
podamos tomar una decisión un poco más acertada; ya lo menciono la compañera proponente del Proyecto
que los informes realmente son desfavorables, tanto Juridico, Planificación entre qué si y que no, claro
que se lo va a crear pero deben haber los recursos necesarios, Talento Humano tampoco dice que no, ni
que sí; y la dirección que no le da viabilidad a la Ordenanza, es la D¡rección Financ¡era, ya que dice que
no ex¡sten recursos necesar¡os, no están los recursos para que se implemente el personal que se requiere
para esta Un¡dad, ahf se deberfa pr¡meramente plantear por parte suya y de Ios técnicos señor Alcalde
una reforma a la Ordenanza Presupuestaria, siendo un presupuesto prorrogado para el 2019; en ese
sentido, señor Alcalde creo que la Ordenanza en si no tiene la viabilidad necesar¡a, asf lo exponen los
técnicos, no es porque haya la mala voluntad, al contrar¡o la Comisión de Equidad y Género está
establecida dentro de la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Conce.io Municipal de Pedro
Vicente Maldonado, que en su artfculo 10 está establecido todo lo que tiene que hacer el Presidente o la
Pres¡denta de lgualdad y Genero, ahl establece; señor Alcalde me reservo el derecho de poder hacer una
segunda ¡ntervención, pero si es necesario tener en cons¡deración y tener en cuenta; y es más yo creo
que estamos aqul con los técn¡cos quienes incluso en este momento pueden brindar una asesorfa verbal,
sin embargo, ya está establec¡da dentro de los documentos que cada uno de ellos y también dice la
Ordenanza que plantea la compañera se inv¡erta el 10o/o para los sectores vulnerables, en ese sentido
quisiera preguntarle al Director Financiero si es que no se está destinando el 10% como manda la Ley;
El Directo¡ F¡nanciero: en efecto se dest¡na el 10% del presupuesto para los grupos vulnerables,
justamente estas personas que se contratarfan entrarían dentro de este gasto de invers¡ón, hay que de
donde se puede sacar los recursos, ya que estamos para acabar el año y los recursos como le decfan en
el ¡nforme ya están compromet¡dos, la D¡recc¡ón encargada tendrá que incluir en su POA y luego enviar al
financ¡ero para que se puedan ¡ncorporar en el presupuesto del próximo año, para la Reforma iea para el
pago del personal y el pago de los b¡enes que hayan que cancelar;
El Señor Alcalde: en lo relacionado con personas con vulnerabilidad, se está atendiendo por medio del
Consejo Cantonal de Protección de Derechos, se está inv¡rtiendo el 10%; por otro lado, quisiera señor
Secretario me gustarfa que nos explique porque razón de ha demorado tanto el proyecto de ordenanza al
Concejo;
El Secretario General: señor Alcalde ya ha s¡do recurrente el tema de que se sol¡cita los ¡nformes y no
llegan oportunamente, además tenfa la percepción de que s¡ los informes eran desfavorables, ya no se iba
a tratar el temai luego de algunas insislencias verbales de la Concejala proponente, se le coáenzó a dar
nuevamente impulso pese a que los informes no eran favorables.
Se concede el'uso d'e la palabra al Concejal .lavier .taramitto, quien manifiesta: como se ha explicado
en la Ordenanza que regula la organización y funcionamiento del Concejo están claras las funciones y
las atr¡buciones que tiene la Comisión de lgualdad y Género, también están claras las atribuciones que
tienen los pres¡dentes de cada una de las Comisiones; pero asf m¡smo el artÍculo 327 del COOTAD en el
tercer párrafo indica la Comisión Permanente de lgualdad y Género se encargara de Ia aplicac¡ón
transversal de las polft¡cas de lgualdad y Equ¡dad, además fiscalizará que la adrñinistración respectiva
cumpla con ese obietivo a través de una instancia técnica que implementará las polfticas públicas de
lgualdad en coordinación con los Conseios Nacionales de lgualdad de conformidad'con iá Cbnit¡tuc¡on;
hay la justificaciÓn legal acorde al Art. 57 que es una afibución de los Concejales A oá proponer tas
ordenanzas, el proyecto ha cumpl¡do con los dispuesto en el Art. 322, ej oecir, cuenta'con losconsiderandos y ¡a exposic¡Ón de mot¡vos; con esta justif¡cac¡ón y siendo parte de la Comisón la cual
emitiÓ informe favorable, se han hecho las recomenáaciones, en este caso 8 recomendac¡ones en lascuales se recomienda se cambien el.tftulo del proyecto de ordenanza quede de r, aijrári","n"r",
ordenanza de creación y Func¡onamiento de la uniáad récn¡ca de tgualoád y ceneio; éntonces, ro qu"pasa a regular es la Creac¡ón y el Funcionamiento de la Unidad Técnica y qué esra ácóroe ái Árt ezr-rcual establece que es una instancia técnica ra que imprementará todo ro qué ,;.p""t ;rr;;;rilil;q
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1 que se em¡ten en esta Com¡s¡ón; con esta justif¡cac¡ón creo que el asunto de los recursos tal como lo ha
2 menc¡onado el Art. 349 de la asignac¡ón a los sectores pr¡or¡tarios, se podrfa establecer una dispos¡c¡ón
3 transitor¡a que al momento de exist¡r los recursos necesarios se pueda implementar esta Un¡dad Técnica;
4 con esta just¡ficac¡ón apoyando la moc¡ón de compañera Maira Agu¡lar y también pues cogiendo como
5 just¡f¡cación el Art. 240 de la Constituc¡ón de la República del Ecuador, el cual establece que el Concejo
6 tiene le facultad leg¡slativa para el establec¡miento de esta Normativa, por apoyar la moc¡ón;
7 Se concede el uao de la palabra al Conce¡al Armando Mena, quien expresando su saludo man¡fiesta:
8 si la compañera Ma¡ra Agu¡lar como Concejala y como miembro de la Comisión de Equ¡dad y Género, se
t ha preocupado por presentar este proyecto de Ordenanza de la Creac¡ón de la Unidad Técnica de lgualdad

10 y Género, y, esta iniciat¡va creo que sale de la compañera por el trabajo que ha realizado con un grupo de
Ll muieres emprendedoras de la provinc¡a y de la Republica; con estos antecedentes la compañera había
L2 presentado Io que hoy estamos conociendo, esta Ordenanza, pero los argumentos que exponen todos y
13 cada uno de los técnicos se basan en que no hay el presupuesto sufc¡enle, que toca ¡ncrementar,
74 Sind¡catura da un informe que pone en pleno del Conce.io para que nosotros dec¡damos, la Dirección de
15 Planificación no nos orienta correctamente, solo escribe que es necesario tomar en cons¡deración que no
16 hay el presupuesto, la Dirección de Talento Humano escribe y expone que igual el Director Financiero da
77 a conocer que no ex¡ste presupuesto, estamos v¡endo que para atender a los sectores prior¡tarios no
18 ex¡ste el dinero suf¡c¡ente o no lo podemos sacar de algún lado o no podemos hacer una reforma o algoi
19 pero creo que es necesario que quede conformada esta Unidad Técnica de lgualdad y Genero, para que
20 en el futuro cuando se esté tratando el nuevo presupuesto, pues ahf se les haga constar; yo creo que de
2f esa forma ser¡a la forma más v¡able para que se dé tramite a esta Ordenanza y no quede en el escr¡to o
22 en el escritorio; con eso yo creo que debemos dar ag¡lidad altrámite de las Ordenanzas, con eso yo apoyo
23 la moc¡ón Alcaldel
24 Se concede el uso de la palabra al Concejala Carlos Gaibor qu¡en manifiesta: escuchando todos los
25 planteam¡entos creo que son necesidades que realmente neces¡ta que se at¡enda en el Cantón de Pedro
26 Vicente Maldonado, tomando en cuenta que no se ha presentado este año y como conocemos el próximo
27 año se trabajará con un presupuesto prorrogado; s¡n embargo, deberla de haberse hecho en su momento,
28 se ha presentado en el 2016, prácticamente se ha perd¡do el 20'17, se ha perdido un año y creo que decía
29 hay necesidades; en el caso de la equidad y género, realmente en el Cantón y en la Cabecera Cantonal
30 se puede observar, se puede evidenciar que ex¡sten de alguna manera un porcentaje alto en estos temas
31 de equidad y género, como ya han mencionado mis compañeros, estamos facultados de acuerdo a la Ley
32 para implementar la Unidad Técnica; concuerdo con el compañero Armando Mena, considerando que

33 existe ya un presupuesto prorrogado y va hacer muy diffcil creo que el D¡rector Financiero en su informe
34 que es el más relevante, hace hincapié que no se cuenta con los recursos; pero eso no quiere dec¡r que
35 por eso pueda pedir que se archive esta ordenanza, sino más b¡en, se de viabil¡dad para que quede

36 aprobada y que a futuro, como se menc¡onó, sea que se pueda establecer todo este mecan¡smo de la
37 Unidad y darle la func¡onalidad y por supuesto que cuente con los recursos necesarios para poder atender
38 a este sector, que sl, realmente lo necesita mucho; yo creo que con esas consideraciones y de acuerdo a

39 la Ley que nos faculta al Concejo Munic¡pal, para poder respaldar y que quede esta Ordenanza aprobada

40 en su primer debate;
47 El Señor Alcalde: los recursos s¡ se han ¡nvertido para los asuntos de igualdad y género, pero se lo ha

42 real¡dad a través del Consejo de Protección de Derechosi ahora, la Ley faculta la creación de esta Un¡dad

43 Técn¡ca; s¡n embargo, las Direcc¡ones han sido muy claras, que no existen recursos; pero para eso

44 estamos tratando en ses¡ón de Concejo, para poder tomar la mejor decisiÓn, eso sign¡f¡ca de que no hay

45 negativa tampoco de la parte de los Técn¡cos, simplemente están aplicando los artlculos correspondientes

46 a la Constitución y al COOTAD;
47 Se concede por segunda ocas¡ón el uso de la palabra a la Concejala Maira Agu¡lar, qu¡en manifiesta:

48 solo por hacer notaaque no es culpa de los proponentes que no haya presupuesto o que ya estemos en

49 el año de presupuesto prorrogado, hay que estar claros con esta situación, el proyecto fue presentado en

SO marzo del2017, asf que tranquilamente alcanzábamos a proponer para que se ¡ncluya en.el presupuesto

51 del 2018, los técnicos que dan el ¡nforme en el 20'17, son Planif¡cac¡Ón y Procurador S¡nd¡co, este Últ¡mo

SZ ha sido él más ef¡ciente, porque lo da en abr¡l del 2017 , con un mes no más se ha pasado, y, el Director

53 de plan¡ficación lo hace en agosto, los otros func¡onarios en agosto del 20'18 y en.¡unio del 2018 Talento

54 Humano, ósea primero lo hizo Talento Humano, no es que lo hizo primero el Director Financiero, entoncel,

55 eso si hay que quedar claro, que fue el último informe el del D¡rector Financ¡ero el que dice bueno aqql

iá hay un iníorme de esa fecha, ese está constando aquf como presupuesto negado para ¡mplementar, sl 
lfr\J
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le hub¡ese dado el trám¡te necesario a su debido tiempo pues no estuviéramos en esas circunstancias en
este momento; asf que no es culpa de los proponentesi se dice que se está cumpl¡endo con lo que dice el
249 del Consejo de Protección de Derechos, no lo comparto, porque no se cumple de $ 52.000 mil dólares
que se asignan para el Consejo de Protección de Derechos, S 46.000 dólares son invertidos en gasto
corriente; sin embargo esta Unidad serfa un apoyo para trabajar articulando con estas instituciones, desde
el Gobierno Nac¡onal, desde el Gobierno Mun¡c¡pal que es la institución llamada a articular, pues es lógico
que aquf este un técnico o una técnica para que haga los acercamientos y se pueda trabajar en estos
lemas; s¡ b¡en es cierto gracias al apoyo Munic¡pal de todos los miembros que hacemos el Concejo
Munic¡pal, Concejalas y Concejales inclu¡do el Alcalde, se ha dado viabil¡dad a los convenios y grac¡as a
los convenios se está traba.¡ando, no solo en el tema mujeres, de sectores pr¡or¡tarios, no solo se pudo
flrmar un convenio con AJUMPRE, sino tamb¡én en todos los convenios, no hemos puesto nuestra negativa
y le consta Alcalde, para que no se ande ¡ndicando la s¡tuac¡ón de este tema, porque no solo la primera
autor¡dad es la ún¡ca que actúa de acuerdo a lo que indica los conven¡os, no, actuamos todos, todos hemos
puesto nuestra voluntad polftica, cuando sabemos que las cosas van en benef¡cio de todos quienes
hacemos el Cantón, esta no va hacer la excepción, en ese conven¡o de mujeres que se hizo con
AJUMPRE, la Asoc¡ación de Mujeres de las Juntas Parroquiales Rurales, ya que nosotros no tenemos
Juntas, como Cantón se aprobó ese convenio que lastimosamente se lo cumplia a med¡as, aqui lo único
que teníamos que poner de aporte era las convocatorias, pero n¡ eso ya lo hacían al últ¡mo, ni eso se lo
hacia de manera eficiente, y que se tuvo unos talleres y se planteó como ob.ietivo final que se establezca
una agenda de mujeres, se hizo la agenda de mujeres, se entregó al compañero Jhoon Correa como
delegado del Alcalde en Puerto Quito, esa agenda en el 2016 si no me equivoco, pero esa agenda se ha
pedido, no llego acá, no se le d¡o trám¡te, donde esta entonces que se está trabajando con el Consejo de
Protección de Derechos, ahtse quedó estancado no se trabajó en nada en el tema de agenda de mujeres;
entonces, si estamos quedados en ese tema, no es de tomarse unas fotitos con las mujeres, tomándose
unas fot¡tos con los cursitos que se da y ya, eso está maquillado para que la gente p¡ense que eslamos
trabajando en tema de mujeres, no se está trabajando como se deberfa haberlo realizado y lo que más me
duele como concejala y como mujer es que se diga, el tema de equ¡dad no es solo mujeres, es los dos
mujer y hombre, que se d¡ga que no hay recursos, cuando en una noche de f¡estas se gasta $ 90.000
dÓlares, se ¡nv¡erte $ 90.000 dólares, cuando en el actual per¡odo se ha gastado más de medio millón de
dorales en f¡estas Alcalde, si deja un mal sabor para quienes estamos buscando, no tema de fiestas, s¡no
traba.lo con los sectores pr¡or¡tarios; ahora, se intente con algunos cr¡ter¡os decir que no a este proyecto,
si molesta, como mujer si molesta esta situación, porque es la segunda ocasión que se está analizando,
porque la anterior no ¡legÓ al Concejo Municipal, y, hoy hay voluntad política como lo hab¡do en otros
momentos para tratar los temas que están y que van en beneficio de nuestra gente, eso hay que decirlo
en voz alta, porque si no después andan tildándonos de que somos los que nos oponemos, eépecialmente
cuando hablan a espaldas de los Concejales, eso si hay que dejar claro; asf que con esa intervención,
ge9 q!e c9! estos puntos que faltaba indicar concluyo mi intervención Alcalde y compañeros Concejales;
El Señor Alcalde: lo de las fotitos le ha de caer a Usted m¡smo Concelala Maiia; y sbbre lo que dicá que

le duele, pues le ha de seguir dol¡endo, porque las cosas las hemos manejado de acuerdo á ta Ley, y to
de las fiestas hemos trabajado con Io que está presupuestado, nadie se está inventado nada, yo no sé
porque Usted dice que hablan a sus espaldas, Usted es la que va hablar barbar¡dades en la iádio, que
dice que t¡ene documentos, demuéstrelo, los papeles son estos vea, la s¡tuación polftica la tiene a Usted
mal, eso t¡ene que hacerse tratar;
se concede el uso de la palabra al vicealcalde Jhoon Co¡rea, qu¡en man¡fiesta: yo s¡mpleménte
quis¡era que como Concejales y qu¡en tengamos la palabra nos ref¡ramós al punto que estamos iratanoo,
si nos vamos a otros temas; entonces, por eso vienen estos t¡pos de cosas, ástamos traünáo át-iema oe
la ordenanza, por lo tanto compañero Alcalde y compañeros Cbncejales, yo he escuchado det,enidamentela propuesta que ha hecho er concejar Armando, concejar Javier y 'caaos, 

"n 
ái 

"ántioo 
qu" 

".t"ordenanza entre ar funcionam¡ento una vez que exista los Écursos ne'cesarios, esa es la proprÉrt" qr"
están haciendo a ra proponente, quiero pedirre que acoja ese pedido, si 

", 
qr"'"[, 

". 
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"rmomento que se apruebe er proyecto de ordenanza, para que se acoja eso, si es que'e"'ási, estoydispuesto apoyar, no es que estamos en contra que 
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Acta No. 26

El Concejal Javier Jaram¡llo: en este caso la facultad leg¡slat¡va es una de nuestras atribuc¡ones que
tenemos, ya se ha explicado también la s¡tuación del presupuesto prorrogado, por eso creo que no es
procedente ahor¡ta una reforma presupuestar¡a ¡nmediata para la realización o para la ¡mplementaclón de
esta Unidad Técnica, cons¡derando esto, se deje una dispos¡c¡ón transitoria, pero nosotros estamos
conscientes que estamos dando un cumpl¡miento a una atribuc¡ón que t¡ene el Concejo con la facultad
legislativa y el cumplimiento que tamb¡én estamos legislando en favor de los sectores prioritar¡os; vuelvo
a dec¡r, cons¡derando que el próximo es un presupuesto prorrogado, por tal razón, seria factible establecer
una d¡sposición transitor¡a y que esta d¡sposic¡ón al ex¡stir los recursos se proceda a la ¡mplementación,
pero como Concejales hemos cumplido con lo que no manda la ley y hemos cumpl¡do nuestras
atribuc¡ones;
El Señor Alcalde: hay una moción que cuenta con respaldo, el Vicealcalde Jhoon Correa, hace un alcance
a la moc¡ón, no sé sf quien elevo a moción, acoge o no la recomendación del compañero Jhoon?
El Secretario General: toda norma que establezca la creación, en este caso de la Unidad Técnica, tiene
que establecer con qué recursos se va a implementar; en ese sent¡do, lo que yo sug¡ero es que a través
de una d¡spos¡c¡ón transitoria se determine que en la formulación y aprobac¡ón del siguiente presupuesto,
se cree una part¡da presupuestar¡a, dest¡nando los recursos necesar¡os para la ¡mplementación de esta
Unidad; con esta d¡spos¡c¡ón se establecerfa un plazo condicional que se tendrá que cumplir; es decir
como conocemos este año no se formulará el presupuesto, pero para mayo del próximo año se tendrá que
aprobar el presupuesto y ahf se tendrá que dest¡nar los recursos a los que hago mención;
El Procurador Sfnd¡co: en efecto el Art. 327 del COOTAD señala que existe una Comisión Permanente
de lgualdad y Género Ia cual se encargará de fiscalizar la administración a través de un ¡nstanc¡a técn¡ca,
entendamos que esta instancia técnica va a encargarse de la f¡scalización, mas no confundamos que quizá
se va a ¡mplementar un presupuesto para implementación de programas soc¡ales, ninguna act¡v¡dad al
respecto solo es el tema de fiscal¡zac¡ón y claro el presupuesto irfa en el sentido que cubr¡rfa netamente
los sueldos de los profesionales que se contraten; el Proyecto de Ordenanza esta tomado obviamente de
un modelo que ha em¡tido él AME, pero la aplicación es distinta en cada uno de los Cantones; entonces,
porque podrfamos considerar que en Pedro Vicente se establezca una un¡dad técn¡ca con tres técnicos,
eso tal vez un Cantón con mucho más presupuesto, pero en nuestra realidad debería considerarse a un

solo técnico; pero entendamos también que el Art. 249 del COOTAD, lo que hacfan referencia señala el
presupuesto para los grupos de atención prioritar¡a, no se aproba[a el presupuesto del Gobierno Autónomo
s¡ el m¡smo no se as¡gna por los menos el 10% de sus ingresos no tributarios para el financ¡amiento de
ejecuc¡ón de programas soc¡ales; entonces, no se podrfa destinar el 10% para la contratación de personas

este es netamente para programas soc¡ales, no confundamos con la contratac¡ón o con la ¡mplementac¡ón

de una Unidad Técnica; además sé deberá modif¡car el Orgánico funcional, entonces es una cosa muy

dist¡nta, entonces si tomemos en considerac¡ón esos puntos para no señalar que con el 10% de ahf se va

a financiar la Unidad Técn¡ca, es muy aparte;
Se concede por segunda ocasión el uso de la palabra al Concejal Ca¡los Gaibor, qu¡en man¡fiesta: lo
que acaba de mencionar el Sfnd¡co, eso es lo ¡mportante, no se confundan porque eso es netamente para

la inversión de los proyectos sociales; entonces, yo creo que es importante que esto de la d¡sposic¡Ón

trans¡toria quede ahf establecido que el próximo presupuesto, que habfa mencionado, ahf ya debe

considerarse los recursos para conformar la Un¡dad Técnica; el tema que dice el financiero que se va a
gastar en un gasto corriente, yo creo que como es un cantón pequeño todavía, no vamos a necesitar unas

óuatro o cincó personas ahl, máximo unas dos personas, y, además de eso que hable la Ordenanza que

dice que la misma Comisión será la que la va a vigilar; entonces yo creo que hay que hacer un análisis

bastante técnico y también de la parte económica, para no dest¡nar recursos para gasto corr¡ente, yo creo

que en ese caso ás más pr¡or¡dad atender a estos sectores; entonces, en ese sentido deberfa quedar claro

f con esas consideraciones poder aprobar el primero proyecto de ordenanza en su primero debate;

Ll Señot Alcalde: hay uná moción que cuenta con respaldo, estoces acoge señora Conceiala la

recomendac¡ón del compañero Jhoon?;
La Concejal Maira Agullar: a ver, si bien es cierto se ha tomado en cuenta el modelo de ordenanza de Ia

Áue, p"ó estamos áquf para formular nuestra propia normat¡va, y si en función. de la neces¡dades fle
nuesir; cantón, no es nLcesario contratar a tres técn¡cos, pues esf tiene que ser, ¡ncluso se podrfa arra\dfr
con un solo técn¡co, no habrfa problema; y sobre la recomendaciÓn del compañero Jhoon se la acogu
El Señor Alcalde: con ese alcance, señor Secretario proceda con la votac¡ón;
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1 El Secretario General: se procede a tomar votación de la moción presentada por la Concejala Maira
2 Aguilar, que cuenta con respaldo de los Concejales Carlos Gaibor, Javier Jaramillo y Armando Mena:
3 Concejala Maira Aguilar, a favor;
4 Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;
5 Concejal Carlos Gaibor, a favor;
6 Concejal Javier Jaramillo, a favor;
7 ConcejalArmando Mena, a favor;
8 Alcalde Fabrisio Ambuludl, a favor;
9 Se contabilizan seis (6)votos a favor;

10 RESOLUC¡ÓN NRO. O87.SG.GADMPVM.2OI8.. POR UNANIMIDAD.. EL PLENO DEL LEGISLATIVO
11 MUNICIPAL DEL CANTÓru PEORO V¡CENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR EN PRIMER
12 DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA QUE REGULA EL FUNC¡ONAMIENTO DE LA COM¡SIÓN
13 PERMANENTE Y LA CREACóN DE LA UNTDAD TÉCNrcA DE IGUALDAD Y GÉNERO.
74 El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dla;
15 Secretario General: SEXTO PUNTO.- 6.- Análisis y Aprobación en primer debate del Proyecto de Reforma
16 a la Ordenanza de Aprobación de la Urbanización Ronal Montenegro.
t7 E! Señor Alcalde: asÍ mismo está a consideración de ustedes esta reforma a la Ordenanza de la
18 Urbanización Ronal Montenegro, igual ha sido enviada a la Comisión respectiva con los informes
19 correspondientes, la Comisión ha emitido dos informes uno de mayorfa y otro de minorfa; está a
20 consideración de Ustedes señores Concejales este punto del orden del dfa;
2L Se concede el uso de Ia palabra al Goncejal Javier Jaramillo, quien manifiesta: de acuerdo al Art.322
22 del COOTAD, en la cual también habla sobre la derogación de ciertos artfculos, al existir un informe del
23 Director de Planificación en la cual se propone una reforma a la Ordenanza que aprueba la Urbanización
24 Montenegro, en este caso la Comisión acogido únicamente los Arts. 3, 4 y 5 que básicamente relacionaba
25 a lo que es la limpieza, en este caso en el retiro de especies forestales de extracción y también una reforma
26 al cronograma valorado de obras, dejando opcional que las calles sean adoquinadas o asfaltadas; también
27 en este caso la Comisión de Planificación, Presupuesto y Patrimonio acogiendo la comunicación de28 resultados emitidos por Auditoria lnterna, especlficamente en las observaciones y verificación de licencia29 ambiental y cumplimiento del Plan de Manejo Ambiental en Urbanizaciones y aprobación de Ordenanza30 sin informes de la Dirección de Desarrollo Sustentable, basados en las observaciones que ha hecho31 Auditoria lnterna básicamente al Registro Ambiental que ha sido especlficamente en las Ordenanzas de32 aprobación OASIS y de la Urbanización Ronal Montenegro, es que vemos oportuno también como33 Comisión proponer en la reforma estos aspectos, en la cual se recomienda que se establezcan dos34 disposiciones transitorias, en la cual los representantes de la Urbanización deberán obligatoriamente35 presentar la licencia ambiental ante la autoridad competente para su aprobación y será responsabilidad
36 del administrador el cual dará el plazo máximo de un año; la otra recomendación es que la Dirección de37 Desarrollo Sustentable será encargada de la verificación del cumplimiento del Plan de Manejo Ambiental;38 es con estas recomendaciones que ha hecho la Comisión amparados en la facultad establecida elArt. 26439 que es regular el uso y ocupación del suelo y como indico siendo oportuno la Auditoria lnterna que se ha40 hecho y las observaciones que se proponen en esta reforma a la Ordenanzay por cual hemosdado un47 informe favorable; con esto yo quisiera mocionar para que se apruebe en primer debate el proyecto de42 Reforma a la Ordenanza de aprobación de la Urbanización Ronal Monteneoro:43 Se concede el uso de la patabra a la Concejala Maira Aguilar Álvarez, quien manifiesta: al ser miembro44 de la Comisión de Legislación he emitido un informe de minorfa desfavorable debido a que, el expediente
!5 que nos llega a la Comisión es de informes técnicos, informes legales, en el que no adjuñta el proyecto de46 Reforma a la Ordenanza Ronal Montenegro; el Procurador Sináico en sus iecomendaciones ináica que47 debe ser el Concejo Municipal quien planteen una reforma, quien plantea una reforma no es el Concejo48 Municipal, en talcaso deberla ser hasta como Comisión o Concejales de acuerdo a nuestras atribuciones,49 al no haber existido el proyecto de reforma a la ordenanza e emitido mi recomendación en donde dice que
19 se adjunte el proyecto de ordenanza y revisamos y podamos ir como Concejo Municipal tomar una51 decisiÓn, más allá de lo que indica el compañero Concejal Javier Jaramillo del tema que ya sabemos que52 fuimos parte de la lectura del borrador de los informás de la Contralorfa, en don'de Índican átgrn".
13 situaciones que debemos hacer para mejorar o para corregir estos proyectos de los Urbanizaciones5_! aprobadas, pues que se haya coincidido con esta reforma segun las'reiomendaciones que hacen ¡os55 compañeros miembros de la Comisión, que se aproveche como indica el compañero Cóncejal ¡aÑ56 Jaramillo hacer una sola reforma, mas no que se haga la reforma que se estaba planteandó ant\



1
2
3
4
5
5
7
8
9

l0
11
t2
13
L4
15
16
L7
18
19
20
27
72
23
24
25
26
27
28
29
30

GOBIERNO AUfÓNOMO OESCENTRALZADO MUNICIPAL
DEL CANTóI{ PEORO VICENTE MALDONADO

"**o"o'"ll""Xllf 
jlá";50""'l'??j

ACtaNO.26 s€cretar¡a@pedrovicentemaldonado.gob.ec

Comisión y lo que ind¡ca la Contralorfa que ya vendrfan hacer dos reformas, pero como ya le han tomado
en cuenta los compañe[os Conce.iales a las recomendaciones que ¡nd¡ca Ia Contralorfa, que está bien, que
se debe adjuntar los documentos necesarios para nosotros darles el deb¡do tratam¡ento y a todos nos
consta, no es la primera vez ha sido reincidente esta situac¡ón, no solo ahor¡ta del tema que estamos
hablando tratando del conten¡do o la propuesta del Proyecto, si no en otras situac¡ones ¡gual y hemos dicho
como Conce.jo, como Comisión hemos emitido recomendaciones pero a los técnicos, a los funcionar¡os
no sé s¡ les llega o no, no sé qué sucederá siempre hemos d¡cho por esta ves siempre hemos hecho una
excepción porque estamos de apuro y hemos dado paso; s¡n embargo, ahora m¡ posic¡ón la voy a sostener,
hice un ¡nforme de minorfa en la Comisión, tanto yo me manlengo con esa situación recomendando una
vez más Alcalde que estas recomendaciones llegue a los funcionarios competentes para que se vaya
meiorado el tema de la adm¡nistración; hasta ahf mi intervencióni
Se concede por segunda ocasión el uso de la palabra al Concejal Jav¡er Jaramillo, quien man¡f¡esta:
hay muchas funciones que por el tiempo m¡smo, por el proceso burocrático que t¡ene la ¡nst¡tuc¡ón, es
conveniente la ag¡l¡dad; entonces, al haber las observac¡ones ya de Contraloría y al haber sido esta
Ordenanza Ronal Montenegro aprobada en d¡c¡embre de 2017, es fact¡ble que en una forma oportuna,
ped¡r que ya el Urbanizador tenga su reg¡stro ambiental, de acuerdo a la categor¡zac¡ón que le den; en
nuestro caso como leg¡sladores tenemos que precaver eslo, entonces como lo indico, por los tiempos
como ha sido aprobado, por los tiempos como se manejan en la ¡nst¡tución para hacer los informes, y para
llevar también cada asunto a tratamiento del Concejo, es que se ve oportuno a base del informe de
planif¡cación ¡mplementar esta reforma más; es por esta razón como ¡nd¡co es procedente que se apruebe
esta reforma y que también serla factible para segundo debate y lo sol¡cito, se presente tanto el informe
de plan¡f¡cación, que se presente ya el documento donde se establece ya la reforma a la ordenanza,
bás¡camente;
Se concede el uso de la palabra al Vicealcalde Jhoon Correa, quien manif¡esta: si señor Alcalde,

.iustamente era para pedirle al compañero Javier que dentro de su moción, se ponga que para el segundo
debate se pase el proyecto de reforma a la ordenanza, está claro lo que ha pedido que se reforme la

Direcc¡ón de Plan¡flcación y ahf vera el Conce¡o lo que se acoge y lo que no, yo de acuerdo para respaldar
la moción Alcalde;
El Directo¡ de Obras Públicas: con relación a la aprobac¡ón de las ordenanzas, yo emitf un informe hace
poco a la Dirección de Planificac¡ón en el cualdoy cuenta de algunos parámetros que no se están tomando
en cuenta, por ejemplo, el tipo y la calidad de los mater¡ales que se ocupan en la urbanizac¡ones, en las
oÍdenanzas anteriores en n¡nguna parte de regula eso, no existe fiscalización n¡ control del cronograma
que deben ejecutar los urbanizadoresi entonces, yo si pienso que se deberia tomar en cuenta estos

aspectos;
El Procurador Sindico: nada máS por hacer una aclaraciÓn, en m¡ ¡nforme yo hago constar que le

corresponde al Conce.io tomar la decis¡ón de que acoger o no la reforma propuesto por el D¡rector de

Plan¡f¡cación, no es que yo recom¡endo que el Concejo Mun¡cipal tiene que elaborar la reforma;

Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Ga¡bor, qu¡en manifiesta: creo que es importante

tomar en cuenta las observacioneS de la Contralorfa, si lo ha hecho es porque hay evidenc¡as y no

solamente acá, c[eo que todas las urbanizaciones tienen el m¡smo problema, entonces que se demuestre

lo contrario eso ya es otros proceso, pero realmente como Concejales, como Concejo Municipal, no están

haciendo caer en cuenta en donde estamos cometiendo los errores; entonces, yo creo que ahf Alcalde se

tiene que hacer cumplir, en lo que tiene que ver al Plan de Manejo Amb¡ental, es responsabil¡dad del área

de Delanollo Sustentable; entonces, creo que es oportuno lo que está recomendado la comisiÓn y se

tendrá que tomar en cuenta para futuras urbanizaciones, para que no se vuelvan a caer en los mismos

errores, ahora creo que los ¡nformes, tanto el legal como el técnico tiene que estar apegado a lo que d¡ce

la com¡sión; ahora lo que dice el Procurador Sind¡co que el Conceio tiene que hacer la reforma, eso está

equivocado, el Concejb lo que hace es aprobar lo que propone el Alcalde a través de sus técnicos, creo

qje los informes tienLn que ser un poco más concretos, porque aquf no se está estableciendo si es

fávorable o desfavorablei con esas considerac¡ones respaldar la moc¡ón presentada;

se concode el uso de la palabra al concejal Afmando Mena, qu¡en man¡f¡esta: para el segundo debate

será tactiUte que nos remiian el texto de reforma como va quedar, con la recomendaciones de la comis¡Ón'

porque únicamente lo que nos rem¡ten a nosotros es el ¡nforme del Director de PlanificaciÓn que solicita la

iefoima, pero no está eltexto, para segundo debate que se remita el texto de la reforma b¡en estructuradf;

El Direcior de Plan¡f¡cac¡ón: bás¡camente lo que se pretende con este pedido de reforma es correQlr

ciertas ¡nobservanc¡as que hemos ¡dentificado en esta y en otras ordenanzas, asf como regular el procefp
a\
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de recepción de obras, qu¡en se encarga de elaborar las actas y cuál es el proced¡m¡ento, eso no está muy
claroi entonces, yo creo aquf tamb¡én tendrlamos que cons¡derar esos aspectos, como se va hacer con la
ejecución de la hipoteca de los lotes de terreno, que tamb¡én dice én la ordenanza;
El Concejal Jav¡er Ja¡am¡llo: en este caso se ha acog¡do únicamente es porque ¡ncluso el informe de
auditorfa habla especfficamente en estas dos urbanizaciones, que no se ha contado con la l¡cenc¡a
ambiental y el cumpl¡miento del Plan de Mane.lo Amb¡ental; entonces es por esta razón al haber esta
propuesta, es que la Comis¡ón hacer estas recomendaciones, puede que sea un borrador, pelo la parte
ambiental está claramente establec¡da en la Constitución, el COOTAD, la Ley Orgánica de Uso y Gest¡ón
del Suelo, lo establece la Ordenanza que sanciona Ia Normativa Urbana, entonces esto está establec¡do
en la Leyes; entonces es procede la reforma en base a las observaciones que han realizado los Auditores
lnternos, tamb¡én de la verificación de las otras ordenanza que se aprobaron en la administración anterior;
El Señor Alcalde: ex¡ste una moción presentada que cuenta con respaldo, señor Secretar¡o proceda con

13 la votación;
74 El Secretario General: se procede votac¡ón de la moción presentada por el Concejal Javier Jaramillo, que

cuenta con respaldo del V¡cealcalde Jhoon Correa:
. Concejala Ma¡ra Aguilar, a favori
. Vicealcalde Jhoon Correa, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favof;
. Conce.ial Jav¡er Jaramillo, a favor;
. Concejal Armando Mena, a favor;

Alcalde Fabrisio Ambuludf, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCION NRO. 088-SG.GADMPVM-2018.- POR UNANIMIOAD.- EL PLENO DEL LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL GANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR EN PRIMER
DEBATE EL PROYECTO DE REFORMA A LA ORDENANZA DE APROBACIÓN DE LA
URBANIZACIÓN RONAL MONTENEGRO.
Secretar¡o ceneral: SÉPTIMO PUNTO.- 7.- Clausura de /a Sesón.
El Señor Alcalde: agradecerles señores Concejales por su
decis¡ones pos¡t¡vas y que se
la presente sesión;

reflejado en mese en adelante, con

coBtERNo auró¡¡oMo DEScENTRALtzaDo MuNtctpAL
oEL GANTóN pEoRo vtcENTE ALDoNADo
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